

НОВОСТИ

МОСКВА – СТОЛИЦА ТРЕЗВОСТИ

Да, именно так! Институт стратегических коммуникаций провел исследование: в каких городах нашей необъятной родины пьют больше всего, а где собрались трезвенники. И вот результаты.



Первую строчку списка самых «пьяных» городов занял Краснодар: в год на человека там приходится 20,5 литра спиртного. На второй строчке расположилась Уфа; на третьей – Владивосток: 19 литров. В Перми выпивают 14 литров в год, в Челябинске – 12,5.

А вот столицы России – Санкт-Петербург и Москва – оказались самыми непьющими: 8 и 7,5 литров в год на человека. В целом же, Москва по праву может считаться самым трезвым городом страны.

МОСКВА-КАБУЛ: ЕДИНЫЙ ФРОНТ

Россия выражает готовность сотрудничать с Афганистаном во всех областях, включая борьбу с производством наркотиков, заявил глава МИД РФ Сергей Лавров.



«Мы готовы углублять конструктивное сотрудничество с Кабулом во всех областях. Особого внимания требует расширение взаимодействия с афганской стороной в деле борьбы с наркоплантациями, нарколабораториями. Объем производства наркотиков в Афганистане растет угрожающими темпами, а доходы подпитывают террористические группировки не только в этой стране, но и за ее пределами», — сказал Лавров, выступая на конференции по региональной безопасности Шанхайской организации сотрудничества.

ДАЖЕ ПРОБОВАТЬ НЕ БУДЕМ!

Московские супермаркеты – не только место для торговли, там регулярно проводятся различные дегустации. В том числе, алкоголя. Госдума решила положить этому конец: незачем провоцировать людей на покупку спиртного, если они заглянули в магазин за хлебом или творожком...



Законопроект, запрещающий проводить промо-акции по стимулированию продаж спиртного, подготовил депутат от фракции «Справедливая Россия» Олег Михеев. «Необходимо сократить информационный поток, popularизирующий алкогольную продукцию, ее потребление, исключить возможность ее получения в виде подарков, призов за участие в конкурсах или играх, запретить использовать алкогольную продукцию в рекламных акциях», — отмечается в пояснительной записке к документу. Дегустировать горячительные напитки можно будет только на специализированных выставках. За нарушение запрета на проведение промо-акций предусмотрены штрафы. Для физических лиц они составят от двух до трех тысяч рублей, для должностных лиц — от 15 до 50 тысяч рублей, а для юридических — от 80 до 150 тысяч рублей.

**ПОКА НЕ ПОЗДНО,
подпишись на газету
«ПОКА НЕ ПОЗДНО!»**

**С ЛЮБОГО МЕСЯЦА В ЛЮБОМ
ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ РОССИИ
ПО КАТАЛОГУ**

Роспечать – индекс 35805

**«ПОКА НЕ ПОЗДНО–МОСКВА»
Подписной индекс по каталогу
«РОСПЕЧАТЬ» – 35805**

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Дорогие друзья!

Читателям «Пока не поздно!» известно, что с 26 июня, Дня борьбы с наркоманией и наркобизнесом, я держу предупредительную голодовку протеста. Не все поняли, почему я пошел на такую меру. Хочу объяснить свою позицию.

Я – адвокат, и когда-то, 18 лет назад, вытаскивая со скамьи подсудимых пацана, попавшегося на «случайной дозе», понял, как агрессивна наркомафия, какой опасности подвергаются наши дети: как легко попасть в сети наркотиков, угодить за решетку, оказаться в секте, «исцеляющей» наркозависимых. И решил бороться с этим.

Я создал благотворительный фонд «НАРКОМ» по профилактике наркомании и реабилитации наркозависимых, как депутат создал Комиссию по профилактике асоциальных зависимостей.

18 июня эту Комиссию запретили. Формально – все справедливо: в законодательстве не прописано, как именно и кто должен противостоять наркоугрозе. По сути же – ни я, никто иной НЕ ИМЕЕТ ПРАВА заниматься профилактикой наркомании.

Я держу голодовку – просто потому, что не вижу иного способа привлечь внимание общественности и госслужб к этой проблеме.

Я надеюсь, что вы также обеспокоены ситуацией, как я. Очень прошу поддержать меня. Мне важен каждый голос. Потому что наши дети становятся наркоманами и гибнут каждый день.



Подпиши в поддержку нашей акции вы можете присылать по почте (125047, Москва, 3-я Тверская-Ямская ул., д. 26, фонд «НАРКОМ») или на электронный адрес narkomnarkom@mail.ru

Главный редактор газет «Пока не поздно» и «Пока не поздно-Москва», президент БФ «НАРКОМ», член Международной коллегии адвокатов, депутат Совета депутатов МО Тверской г. Москвы, член Союза писателей РФ

Александр АЛЕКСЕЕВ

АКТУАЛЬНО

ОБРАЩЕНИЕ К ЧИТАТЕЛЯМ

Донецкая и Луганская республики находятся на грани гуманитарной катастрофы. Гибнут люди, все время гибнут люди. И еще – гибнут книги.

Библиотеки горят, рушатся от артобстрелов и бомбежек. Исчезают и бесценные фонды научных библиотек, и собрания обычных – районных, городских, куда мог придти каждый. Там не хранились раритеты: на полках просто стояли тома классиков мировой литературы, книги по истории, по живописи, по архитектуре, научно-популярные книги, учебники и детские сказки...

Всего этого больше нет.

Мировая цивилизация до сих пор помнит пожар в Александрийской библиотеке, уничтоживший колоссальный пласт истории культуры, истории мысли. Он так и не восстановлен. Но восстановить обычные библиотеки мы можем.

Друзья, если у вас есть книги, с которыми вы готовы расстаться, – принесите их к нам. Есть место для хранения, есть договоренность относительно транспорта, который доставит книги в Донецкую и Луганскую республики. Есть книги, которые мы сами принесли. Теперь – дело за вами.

Вы спросите, почему сбором книг занимается Фонд «НАРКОМ»?

Потому, что привычка к чтению, любовь к книгам защищает человека от пагубных пристрастий. Усмиряет животное начало, которое есть у каждого, – то самое, что толкает к алкоголю и к наркотикам, порождает ксенофобию, ненависть к окружающим и желание мстить миру за свои неудачи.

Человек читающий никогда не остается в одиночестве, с ним всегда его главные собеседники – книги. Когда вы читаете Шекспира, Шекспир обращается именно к вам. Когда вы читаете Пушкина, Достоевского, Сэлинджера, Толкиена – они разговаривают с вами, лично с вами.

Но для того чтобы такой диалог возник, необходимо с раннего детства прививать любовь к книгам. А для этого нужны библиотеки. И мы поможем их восстановить!

**Справки по телефону:
8 (499) 2-500-500
с 10.00 до 19.00 в будние дни
или по электронной почте:
narkomnarkom@mail.ru**

**Наш адрес: Москва, ул. 3-я
Тверская-Ямская, д. 26 (метро
«Маяковская»)**





АКТУАЛЬНО

Попов Вячеслав Васильевич, заместитель начальника Управления Антитеррористической комиссии г. Москвы: Хочу отметить, что наркомания, наряду с терроризмом, является одним из глобальных вызовов, угрожающих самим основам человеческой цивилизации. Наркобизнес – ресурсная база международного терроризма, головорезы банды международного террориста Басаева, издававшиеся над сотней захваченных в заложники в Будённовске ровно 20 лет назад, были экипированы во многом на «ядовитые деньги» от сбыта наркотиков. Примечательно, что сегодняшняя конференция проходит после состоявшегося вчера заседания Президиума Государственного совета России, посвященного реализации государственной антинаркотической политики. Этот факт еще раз демонстрирует озабоченность руководства страны ситуацией с наркоманией и наркотерроризмом.



Особая опасность наркомании в том, что поражает она именно наше будущее, молодежь. Поэтому трудно переоценить роль школы, педагогического сообщества в системе противодействия этой угрозе. Вместе с тем, чтобы эффективно противостоять как асоциальным зависимостям, так и террору, необходимо задействовать потенциал всего гражданского общества, общественных объединений и родительской общественности, социально ответственного бизнеса. При формировании и развитии системы профилактики наркомании необходимо использовать положительный опыт противодействия другим глобальным вызовам, таким как терроризм, экстремизм, ксенофобия. В частности, опыт организации информационно-абонентских групп при антитеррористических комиссиях префектур и управ в Москве, созданных для проведения разъяснительной работы среди категорий населения наиболее подверженных влиянию экстремистской и террористической

идеологии, молодежи. Эти группы созданы по рекомендациям национальной антитеррористической комиссии при антитеррористических комиссиях муниципальных образований в Северо-Кавказском федеральном округе, в Южном федеральном округе, Приволжье. Все они действуют активно и результативно, привлекая к работе с населением авторитетных национальных лидеров, представителей творческой интеллигенции, известных спортсменов, активистов молодежных объединений, представителей духовенства. В Москве работа таких групп только разворачивается – и уже есть положительные

примеры: в Северо-Западном, Троицком и Новомосковском административных округах. Совет ректоров ВУЗов Москвы и Подмосковья на заседании в феврале прошлого года поддержал инициативу аппарата Антитеррористической комиссии города Москвы привлечь представителей ВУЗовской науки для поддержки деятельности таких групп. Поскольку главы префектур и управ города Москвы являются, по совместительству, председателями соответствующих антитеррористических комиссий, они, организуя регулярные встречи с населением, предоставляют возможность выступать перед населением и членам групп, охотно идут на контакт с руководителями образовательных организаций. Полагаю, что организация подобного формата работы возможна и по линии профилактики наркомании. Уверен, что сегодня состоится конструктивный и предметный обмен мнениями, участники которого получат новые знания, поделятся положительным опытом, обретут и укрепят профессиональные контакты, чтобы добиться конкретных результатов в работе по профилактике наркомании.

18 июня БФ «НАРКОМ» провел традиционную ежегодную конференцию, посвященную Дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом.

Мы очень серьезно обсудили проблему профилактики наркомании на государственном уровне и, конечно, не могли не сосредоточить внимание на том, как обстоят дела с профилактикой асоциальных зависимостей у нас в Москве. Предлагаем вашему вниманию три наиболее интересных и ярких доклада, касающихся ситуации в столице России.

примеры: в Северо-Западном, Троицком и Новомосковском административных округах.

Совет ректоров ВУЗов Москвы и Подмосковья на заседании в феврале прошлого года поддержал инициативу аппарата Антитеррористической комиссии города Москвы привлечь представителей ВУЗовской науки для поддержки деятельности таких групп.

Поскольку главы префектур и управ города Москвы являются, по совместительству, председателями соответствующих антитеррористических комиссий, они, организуя регулярные встречи с населением, предоставляют возможность выступать перед населением и членам групп, охотно идут на контакт с руководителями образовательных организаций.

Полагаю, что организация подобного формата работы возможна и по линии профилактики наркомании. Уверен, что сегодня состоится конструктивный и предметный обмен мнениями, участники которого получат новые знания, поделятся положительным опытом, обретут и укрепят профессиональные контакты, чтобы добиться конкретных результатов в работе по профилактике наркомании.

Миронов Алексей Сергеевич, кандидат педагогических наук, доцент кафедры «Валеология» МГТУ: У нас в «Бауманке» (МГТУ им. Баумана) очень и очень серьезно отно-



решаем эти проблемы. Так вот, смею заявить со всей ответственностью: там, где руководство ВУЗа и научно-педагогический коллектив реально, а не формально ставят заслон наркотикам, проблемы асоциальных зависимостей не существует.

Например, в нашем ВУЗе такая нагрузка, такие требования к студентам, что никакой наркоман не выдержит: люди, потакающие своим слабостям, не приученные к постоянной работе, любящие «загулы», просто «сходят с дистанции», причем, в самом начале.

Ну и, конечно, имеет значение контроль посещаемости: прогульщиков мы отсеиваем нещадно, какими бы талантливыми они ни были.

Отдельно стоит сказать о тестировании. Есть закон, который четко разделяет социально-психологическое и медицинское обследование.

Кроме того, вышел приказ Министерства образования и науки РФ, регулирующий порядок проведения тестирования, после этого вышел приказ министра здравоохранения, касающийся порядка проведения и неких тонкостей медицинского обследования на наркотические вещества. Казалось бы, вся законодательная база готова – вперед!? Увы, прошел год, а в жизни образовательных учреждений нечего не изменилось.

Более того, оказалось, что когда не было этих законов, нам легче было работать: никто не «стоял над душой» с циркулярами, сами преподаватели определяли, что такое добровольное тестирование, могли замотивать людей – вот тут присутствуют студенты, они не дадут соврать. Теперь же есть кое-какие правовые документы, но на деле они ведут лишь к обязаловке, а следовательно – к отпискам или закручиванию гаек не по делу.

Сама по себе система наркотестирования работает давно, например, тех кто поступает на кафедру военного обучения, тестируют в обязательном порядке: поступающий знает, что даже попробовать, экспериментировать с наркотиками не стоит: отловят «на раз» – и не допустят к экзаменам. Ну, и история за тобой потянется соответствующая... Все будущее себе перечеркнешь.

В общем, база законодательная есть, работать она, увы, не работает – во всяком случае, у нас пока не получилось с ее помощью что-то улучшить или оптимизировать. А вопрос в другом: не в законах, относительно тестирования, а в методиках самого обследования на нар-

котики! Вот тут мы, практики, преподаватели и руководители ВУЗов, ждем работы специалистов: какие методики адекватны, валидны, легитимны, а какие использовать не следует. И этот вопрос пока остается открытым.

Лазарева Варвара Сергеевна, студентка МГТУ им. Баумана, активиста ООД «Здоровая инициатива»: Как известно, у человека со временем меняются авторитеты: в детстве главные авторитеты для каждого из нас – мама с папой, потом – учителя или кто-то из взрослых, а в студенчестве – сокурсники. Как бы уважительно мы ни относились к профессорам и доцентам, определяющим становится мнение сверстников из «твоей стаи» – принимают тебя или нет, вписался ты в круг – или выпал безнадежно. Именно поэтому многие начинают употреблять наркотики: даже не от пустоты и скуки, не в момент кризиса, а только чтобы оказаться «в стае». И что бы ни говорили родители, мнение сверстников перевесит.



Вот потому мы и решили сделать основой своей работы принцип «Равный – равному». Разумеется, мы проводим разные мероприятия, пропагандирующие здоровый образ жизни – не митинги и собрания, конечно, а какие-то веселые спортивные состязания, тусовки, где и весело, и легко, и интересно – и нет места наркотикам и алкоголю.

Это целиком и полностью волонтерская работа, никакой принудилочки, да она и не нужна: если ребятам интересно, если собираются дружные компании, туда идут сами! И такие же ребята, волонтеры, ведут просветительскую работу по профилактике наркомании и токсикомании, на понятном молодежи языке рассказывают о том, куда ведет эта дорога.

Таким образом, все наши мероприятия очень ненавязчиво, но последовательно пропагандируют здоровый образ жизни и формируют у

БЮЛЛЕТЕНЬ 6 (62) июнь 2015

НАУЧНО-ПОПУЛЯРНОЕ ИЗДАНИЕ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА РЕАБИЛИТАЦИИ БОЛЬНЫХ НАРКОМАНИЕЙ «НАРКОМ»

Александр Алексеев, президент БФ «НАРКОМ»

Валерия Владимировна, активистка

Владим Владимирович, активист

Содержание:

Остановись у края: «Общество против» научно-практическая конференция, посвященная Дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом 1

ГЛАВА 1
Общество против 1

ГЛАВА 2
А. Алексеев, К. Касюков ПЕРВЫЙ И ВОТРОЧНЫЙ ПРОФИЛАКТИКА НАРКОМАНИИ КАК ВЕДУЩИЙ ФАКТОР БЛОКИРОВАНИЯ НАРАСТАНИЯ НАРКОМАНИИ МОЛОДЕЖИ РОССИИ 10

Издательский дом «НАРКОМ»

Тел. факс: 8 (495) 250-22-00, 8 (495) 250-30-00
www.narkom.info e-mail: info@narkom.info

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

В Бюллетене № 6 вы прочтаете стенограмму Конференции, проведенной БФ «НАРКОМ», «Общество против!»

Выступления, касающиеся профилактики асоциальных зависимостей в Москве, мы предлагаем вам в газете без сокращений.

НЕ ПРОПУСТИТЕ!

ЖИЗНЬ БЕЗ ЗАВИСИМОСТЕЙ

молодежи ненаркотическое мировоззрение. Понятно, что наши волонтеры, активисты действуют не наобум: у нас есть определенные принципы антинаркотической деятельности, которых каждый волонтер должен придерживаться, чтобы достичь своей цели.

Очень важно, что, реализуя принцип «равный – равному», мы можем привлекать не только студентов и аспирантов, но и школьников: ведь известно, что залог успеха – ранняя профилактика, наша задача – сделать так, чтобы человек вообще не захотел даже попробовать наркотик, несмотря ни на какие провокации, особенно в его собственном окружении.

шей категории, руководитель волонтерской антинаркотической группы «Мы ЕСТЬ!»: Наша группа работает с 2006 года, и особенно ценно, на мой взгляд, что главные «действующие лица» – сами ребята, 14-16-летние дети, твердо выбравшие жизнь без наркотиков и старающиеся отвлечь, оградить от этой гадости сверстников. Слава Богу, настало время, когда государство серьезно берется за реабилитацию и ресоциализацию наркозависимых. Я бы отметила такую проблему: жизнь после излечения от зависимости. Мы знаем, как трудно избавить человека от наркомании, лечению поддаются 4-6 процентов, но и эту малую часть спасенных мы рискуем потерять

красивую трубку, сказав, что там – ароматизированный табак. «Попробуй одну затяжку»... Это был спайс, и одной затяжки оказалось достаточно. У Ани начались жуткие галлюцинации, она побежала домой. Так случилось, что дома была одна бабушка, которая, конечно, не поняла, что происходит. Аня еще пыталась объяснить: «Влад дал мне покурить»... В общем, пока бабушка вызывала скорую, пока на шум прибежала соседка, пока шла вся эта суматоха, Аня, не помня себя, выскочила на лестницу, взметнулась со второго этажа до десятого. Там было открыто окно. Аня выпрыгнула... Спайсы в это время не считались наркотиками, они свободно продавались везде – и

«ДОМ, ГДЕ ТЕБЯ ВСЕГДА ЖДУТ»

Встреча
с Наиной Ельциной

30 июня в Доме книги «Москва» на Воздвиженке Наина Иосифовна Ельцина, вдова первого президента России, презентовала книгу-фотоальбом «90-е. Страна».



Девяностые годы у каждого из нас ассоциируются с Борисом Николаевичем Ельциным: человеком невероятно харизматичным и столь же противоречивым. Увы, именно в период его президентства проблема наркомании вышла на первый план. Лихие девяностые – время парадоксальное, Россия рушилась – и одновременно пыталась осознать себя сызнова, восхищалась «продвинутым» Западом, открывала границы, и не всегда мы понимали, что именно хлынуло к нам через эти открытые границы.

Наина Иосифовна, разумеется, старалась сосредоточиться на единственной теме: каким человеком был Ельцин. Кем он представал дома, в кругу семьи, каким был отцом и дедом. Возможно, она что-то идеализирует. А может быть, просто сохраняет любовь к человеку, с которым прошла жизнь...

Да, тема пристрастия первого президента РФ к горячительным напиткам – не открытие. И обсуждать это сейчас с его вдовой, как минимум, некорректно. Да и не к чему.

Важнее, что для всей большой семьи бывшего нашего президента понятие родного дома всегда оставалось важнейшим: «В нашей большой семье есть давняя замечательная традиция – по воскресеньям мы собираемся все вместе за обедом: дети, внуки, правнуки. Это очень важно – каждый знает, что у него есть дом, где его всегда ждут, любят!»

Святая правда. Ощущение тыла, родного дома, где тебя всегда ждут, – мощный стимул для любого человека оставаться человеком! Жить так, чтобы семье не было за тебя стыдно. Вот, пожалуй, и все...

Наталья КУРБЕТ

*Загете –
Попробуйте здоровье друзей?
с уважением,
Ельцина*

ПРОТИВ!

Студенты, школьники, выпускники университетов проводят лекции и тренинги со студентами и школьниками, объясняя им проблему на молодежном языке, «проигрывая» всяческие сложные ситуации, чтобы они были во всеоружии.

«Самоуправление и законность» – еще один важнейший принцип, лежащий в основе нашей деятельности. Крайне важно, чтобы каждый действовал абсолютно добровольно и чтобы в проблему не примешивалась политика.

Сегодня, к сожалению, наркобизнес стремится проникнуть в образовательную сферу, потому что студенчество – это огромный рынок для сбыта продукции. И потому волонтерское движение «Здоровая Инициатива» провозгласило любые образовательные учреждения «Территорией активного противодействия давлению среды и пространством пропаганды здорового образа жизни».

Наше движение основано в 2006 году на базе МГТУ имени Баумана и уже много лет успешно функционирует в учебно-методических центрах здоровьесберегающих технологий.

Вообще волонтерство – это огромная семья, которая может сплотить самых разных людей, это доказывают дружественные отношения с различными образовательными организациями, которые активно участвуют в наших акциях. Скажу больше: пришло время проводить всероссийские акции – и мы начали это делать: организовали автопробег «Мы против наркотиков», различные конференции и, конечно же, акцию «Спорт – основа жизни».

20 мая 2012 года, при поддержке Минобороны России и ФСКН РФ, мы были зарегистрированы как «Общероссийское общественное волонтерское антинаркотическое движение обучающейся молодежи в образовательных учреждениях всех типов и видов – Здоровая Инициатива». В настоящее время силами волонтеров проводится более 30 различных оздоровительных мероприятий, ребята активно поддерживают их.

Так, «Здоровая Инициатива» проводит рождественские чтения, выступления преподавателей МГТУ и других интересных, выдающихся людей, акции «Будь сильнее наркотиков», турниры по фрисби, различные мероприятия, связанные со спортом, например, ежегодный турнир «Спорт против наркотиков», «День отказа от курения», «День Донора». «День Донора», кстати, стал самым огромным и масштабным, он длится 3 дня два раза в год, и в последний раз собралось столько студентов, что даже... не хватало бланков.

Конечно же, самым важным для нас является Международный день борьбы с наркоманией: он проводится в течение трех дней, с 26 по 29 июня, на это мероприятие приезжают участники из разных стран.

Гайдук Вера Владимировна, учитель выс-

шей категории, руководитель волонтерской антинаркотической группы «Мы ЕСТЬ!»: Наша группа работает с 2006 года, и особенно ценно, на мой взгляд, что главные «действующие лица» – сами ребята, 14-16-летние дети, твердо выбравшие жизнь без наркотиков и старающиеся отвлечь, оградить от этой гадости сверстников. Слава Богу, настало время, когда государство серьезно берется за реабилитацию и ресоциализацию наркозависимых. Я бы отметила такую проблему: жизнь после излечения от зависимости. Мы знаем, как трудно избавить человека от наркомании, лечению поддаются 4-6 процентов, но и эту малую часть спасенных мы рискуем потерять

Вся наша работа построена на том, чтобы показать все возможности, все краски реального мира, помочь молодым людям, подросткам найти себя, научиться жить радостно без химических «костылей».

Я выступаю не только как учитель и организатор группы, но и как мама. Я никогда не думала, что моя семья может столкнуться с наркотиками, я прививала своим детям лучшие качества: доброту, внимание, заботу. И самое главное, что дети приняли все то, чему я их старалась научить. И все же, все же...

Моя дочь была очень талантлива, она прекрасно пела, рисовала, занималась спортом, музыкой, чем только ни занималась, у нее было очень много друзей, ее любили, она была душой компании. Она очень ценила своих друзей, радовалась их успехам, переживала, когда у кого-то случались неудачи.

Анечка закончила школу, поступила в художественный колледж и мечтала стать художницей. Она участвовала во многих конкурсах, почти всегда занимала призовые места; была приглашена на Форум победителей в декабре 2009-го: ее поздравлял сам Президент Российской Федерации...

26 октября 2010 она погибла, ей теперь всего 16 лет. Нет ничего страшнее, чем хоронить своих детей – особенно, детей талантливых, успешных, красивых. Видимо, так было суждено случится: среди ее друзей были те, кто принимал наркотики. Аня всегда резко негативно относилась к наркотикам, но это были ее друзья. Аня продолжала общаться, надеясь их спасти.

Однажды она прибежала домой счастливая: «Мам, ты представляешь, я сегодня поговорила с мальчиком, чтобы он не принимал наркотики, он сказал, что больше никогда не будет!» Это была ее маленькая победа – она просто светилась от счастья.

26 октября она пошла погулять с подружкой: их пригласил знакомый. Он предложил Анечке



достать их было очень просто.

Видимо, смерть Ани стала последней каплей: этой проблемой занялись ФСКН. И буквально через два месяца первые формулы спайсов были признаны наркотиками и запрещены.

Тот, кто предложил Анечке затянуться, тот, кто, в конечном итоге, убил ее, никак не наказан: во-первых, ему было всего 16, во-вторых, спайсы не считались наркотиками. Он жив и свободен. Ани нет и уже никогда не будет.

Для тех, кто знал Аню, вся эта история стала шоком, тем более, что все знали: наркотики и Аня – вообще вещи несовместимые. Ребята, друзья, мои ученики сказали: «Мы должны объявить войну спайсам, войну наркотикам». Вот так мы и создали группу «Мы есть».

Сначала это была маленькая группа в нашей школе, потом пришла идея создать группу «В контакте», чтобы привлечь подростков к здоровому образу жизни.

Надежным способом уберечь наших детей от наркоагрессии является развитие у них устойчивого психологического иммунитета к наркотикам. Наша группа на сегодняшний день насчитывает более трех тысяч человек, она работает под девизом: «Выполним указ Президента Путина о формировании у молодежи иммунитета к наркотикам».

Наша цель: объединить молодых людей, еще не затронутых наркотиками, рассказать об опасности и вовлечь в борьбу против наркотиков. Мы сотрудничаем с очень многими группами этой направленности.

Группа «Мы есть» не только пропагандирует здоровый образ жизни, мы, как можем, боремся с наркодилерами: закрасиваем рекламу на асфальте и передаем телефоны в ФСКН, проводим акции, беседы, раздаем брошюры для родителей: порой, когда я беседую с папами и мамами моих учеников, выясняю, что они не знают, как говорить с детьми об опасности наркотиков, как определить, употребляет ли твой ребенок наркотик...

Периодически мы проводим Акции у входа ВДНХ и приглашаем в нашу группу. Также были проведены беседы с учащимся 10-11 классов на антинаркотическую тему. Недавно на радио вышла программа, посвященная памяти Ани: там затрагивались вопросы о решении проблемы наркомании.

Мы знаем, что делаем правильные вещи: ко мне обращались и родители, и сами наркоманы с просьбами о помощи: ведь люди, попав в беду, просто не знают, что делать!

И это, на мой взгляд, главная проблема нынешнего дня: отсутствие всей полноты информации, касающейся наркотиков и наркозависимости. Пока мы не сделаем так, чтобы каждый знал, к кому обратиться, чтобы получить помощь и поддержку, мы не сдвинем с места!

ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЧТЕНИЯ

Твари из бездны

«Самое древнее и самое сильное чувство, ощущаемое человеческим существом, – страх. И самая могучая форма страха – это страх перед Неведомым». Так начинается монография «Сверхъестественный ужас в литературе» Говарда Лавкрафта. Жанр ужасов, теоретиком и практиком которого был Лавкрафт, оказавшийся на пике популярности в пятидесятые годы прошлого века, обретает второе дыхание в наши дни. Давайте поближе познакомимся с личностью писателя и с причинами огромной популярности индустрии «Ноггог».

Американский фантаст Говард Филлипс Лавкрафт (1890–1937 гг.) был личностью странной и загадочной. Страдавший тяжелой формой нервного заболевания, он не смог даже окончить среднюю школу. При жизни опубликовал всего два произведения (первое из которых известно нам по фильму «Реаниматор»), слава и признание пришли уже после смерти.

В романах Лавкрафт создал собственную вселенную – уютный и пугающий макрокосм, состоящий из Мира Света, то есть мира, в котором находимся мы, – и Хаоса, где царствует Абсолютное Зло. Управляют ею два клана могучих существ, враждующих между собой: Боги Седой Старины и Властители Древности (или «изначальные» боги). Наш мир существует лишь потому, что в незапамятные времена Боги Седой Старины победили Властителей Древности и вытеснили их за пределы реального мира, в царство Хаоса. Если Властители Древности олицетворяют Абсолютное Зло, то Боги нашего Мира равнодушны к людям.

Согласно лавкрафтианской мифологии, «изначальные» боги, царствующие в Хаосе, ждут часа, чтобы вернуться в реальный мир. У них есть здесь помощники: «темное братство», «маги Хаоса», принявшие служение Злу. «Темные братья» стремятся проделать бреши в магическом барьере, отделяющем Мир Света от Хаоса. Лавкрафт убежден, что рано или поздно барьер будет разрушен, «изначальные» вернуться в наш мир, и человечество погибнет. Избежать общей участи смогут лишь те, кто вступит в «темное братство».

Магам Хаоса противостоят лишь «белые маги», действующие теми же магическими средствами и никогда не одерживающие над врагом окончательных побед. Христианской же (да и любой другой) религии как носительницы Добра и Истины просто не существует в Мире Света Лавкрафта.

В качестве священного писания своей вселенной он предлагает таинственный и ужасный «Некрономикон». Сей труд, написанный якобы арабом Абдулом Аль-Хазредом, хорошо известен поклонникам творчества писателя, хотя в действительности этой книги никогда не существовало на свете. Но в своих ссылках на нее Лавкрафт настолько убедителен, что многие исследователи всерьез решили, что данный труд существует.

Лавкрафтианские полеты

Герои Лавкрафта во сне совершают путешествия в Хаос. Вот описание подобного полета в романе «Ведьмин дом»: «Это был Хаос, где неразличимые цвета воспринимались как шум, а сплошной гул оборачивался сумеречным светом... Его руки, ноги, туловище мешали разглядеть какое-то необычное искривление перспективы. Он чувствовал, что его телесная оболочка и способности удивительным образом трансформировались и прояв-

ляются косвенно, отдельно, пародируя свои естественные функции и движения. Хаос был населен, если можно так выразиться, и даже перенаселен неопишными, незнакомых цветов и оттенков органическими и неорганическими формами... Они напоминали ему порой группу пузырей, осьминога, гигантскую сороконожку, ожившего индуистского идола или замысловатую арабеску, передвигающуюся подобно змее... Все, что он видел, было

котического опьянения веществом типа ЛСД. Вот он – источник ледящего душу творчества Лавкрафта, его черная муза Лавкрафта! Понятно, почему пик популярности писателя приходится на шестидесятые годы: Европу и Америку захлестнула волна наркомании. Его книги содержат все – кошмарные переживания, насилие, садизм. Это само по себе действует как наркотик – кокаин или ЛСД, только стоит дешевле. Теми же причинами

XX века» Алистер Кроули (1875–1947). Подобно Лавкрафту в литературе, этот «Зверь Апокалипсиса» с удивительной легкостью смешал древние магические обряды служения дьяволу, шайтану и халдейским демонам с орфическими мистериями, основав религию Сатаны. Есть данные, что последние годы жизни Лавкрафт поддерживал активные связи с адептами «Ордена Восточного Храма» – основанного Кроули в 1912 году храма Сатаны.

Писателя считали своим человеком и «слуги дьявола» из печально известной «Церкви Сатаны», основанной Энтони Шандором Лавеем. Открыто провозглашаемое кредо поклонников князя мира сего – демоническое перерождение человека. Чем близко сатанистам наследие Лавкрафта? Ответ предлагает аргентинский психиатр и парапсихолог Хуан Бельчите. Он долго анализировал видения наркоманов, проходивших у него лечение. В основном большинство галлюцинаций сводится к полету в невероятном, ярком и пугающем мире с искаженным пространством, населенном непонятными человеческому разуму «сущностями». Ученый пришел к выводу, что человек, принявший наркотик, вступает в контакт с нижним астральным миром, населенным демонами (Хаос по Лавкрафту), пробивая тем самым брешь между двумя мирами. По сути дела, наркоман в состоянии «кайфа» является распахнутыми воротами в Хаос! Таким образом, аргентинский врач ставит знак равенства между наркоманией и сатанизмом. Подтверждением версии Бельчите служит как отношение самих сатанистов к творчеству Лавкрафта, так и тот факт, что ни один шабаш или «черная месса» не обходится без наркотиков. Использование одуряющих зелий – древняя почтенная традиция в ведьмовских и оккультных братствах. Таким образом, Темные миры проповедника грядущего Хаоса Лавкрафта, и адептов, ожидающих пришествия Сатаны, являются отражениями одного и того же наркотического бреда.

Шествие изначальных богов

«Человечество станет свободным и диким, по ту сторону добра и зла; мораль и закон будут отменены; все люди будут кричать, убивать и пьянствовать в радости. И тогда «изначальные» научат их новым способам кричать, убивать и пьянствовать; и вся земля запыхает в Голокаусте экстаза и свободы». Таким Лавкрафт видит наш мир после прихода в него «богов Хаоса». И, право же, иногда кажется, что времена эти уже у порога.

Ни одна статистика не скажет точно, сколько наркоманов живет на нашей планете, сколько дверей открыто в Мир Тьмы. Мир, где царствует Властелин Йог-Сотот, – один из «изначальных». В свете этого пророчества детскими играми кажутся черные мессы напояженных колдунов Лавей и садо-мазохистские оргии сатанинских сект. Они – лишь малая часть растущего, благодаря талантливым провокаторам типа Лавкрафта, «темного братства».

Множится армия наркоманов. Ширятся ряды поклонников Сатаны. Набирает мощь индустрия ужаса. Хаос уже здесь. Он завораживает и возбуждает, дарит невероятные эмоциональные потрясения и обманчивое ощущение причащения страшных тайн. Но истинный свой лик он пока скрывает. Страшен этот лик. Страшен мир, ожидающий соблазненного безумца. Легионы тварей караулят его дверь. Через глаза, смотрящие в Хаос, в него неотвратимо заглядывает Бездна.

Евгений САЖИН

ВОРОТА В ХАОС

Наркомания – бич, терзающий современное общество, разрушающий фундаментальные основы существования человека: здоровье, моральные ценности и систему взаимоотношения с обществом. Предлагаем взглянуть на нее сквозь призму творчества одного из самых загадочных писателей-фантастов XX века – Говарда Филлипса Лавкрафта.



Рис. С. Лифатов

ужасно и, безусловно, таило угрозу... Гул, рев, визг заполняли бездну...»

Подобные описания, необыкновенно яркие и детальные, ставили в тупик исследователей творчества писателя. Но ни одного медика этот полет во сне удивить не может: перед нами яркое описание галлюцинации во время нар-

объясняется огромный интерес к творчеству писателя у оккультистов и членов разных сатанинских сект.

Темное братство

Идейным вдохновителем современного сатанизма по праву считается темный «маг

ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ «НАРКОМ»

предлагает брошюры, буклеты, плакаты по антинаркотической тематике и принимает заказы на дизайн, макетирование и верстку изданий любой сложности, цифровую и офсетную полиграфию

125047, Москва, 3-я Тверская-Ямская ул., 26 Телефон +7(499)250-38-08, тел./факс +7(499)250-23-06 E-mail: narkomnarkom@mail.ru



Редакция: 125047, Москва, 3-я Тверская-Ямская, д. 26. Тел.: +7(499) 250-38-08, тел./факс +7(499) 250-23-06. E-mail: pnp@narkom.info. Интернет-версия: <http://narkom.info>. Газета напечатана в ООО «Красногорская типография» (143400, Московская область, г. Красногорск, Коммунальный квартал, д. 2). Учредитель: Некоммерческая организация Благотворительный фонд профилактики и реабилитации больных наркоманией «НАРКОМ». Газета зарегистрирована в Минпечати РФ. ПИ №77-3252 от 28 апреля 2000 г. Объем 1 п.л. Заказ Тираж 20 000 экз. Главный редактор (на общественных началах) Александр Алексеев, научный редактор Вероника Климович, выпускающий редактор Ольга Монахова, редакция Мария Ломакина, верстка Леонид Горлачев, корректор Наталья Курбет. Подписано в печать 30.07.2015 г. Цена свободная. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов материалов. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Все поступающие материалы не возвращаются и не рецензируются. При перепечатке ссылка на газету «Пока не поздно!» обязательна. Издание осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям России. В номере использованы материалы Интернета, агентств РИА, ИТАР-ТАСС, Интерфакс.